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Θέμα: «Η  Δυτική  Μακεδονία  αναζητά  ξεκάθαρες  απαντήσεις  για  τη  μονάδα  καύσης
απορριμμάτων»

Πλήθος ερωτημάτων εγείρει  στη Δυτική Μακεδονία το  θολό τοπίο που έχει  δημιουργηθεί
αναφορικά με νέα μονάδα καύσης απορριμμάτων. 

Στις  3/4/2025  κατά  την  εκδήλωση  της  ΔΕΗ  στον  ΑΗΣ  Καρδιάς  με  συμμετοχή  του
Πρωθυπουργού,  κ.  Μητσοτάκη, ο  κ.  Στάσσης ανέφερε  ότι  «εξετάζουμε,  ανάλογα  με  το  πως  θα
προχωρήσει  και  το  αδειοδοτικό  πλαίσιο,  και  μια  νέα  μονάδα  θερμικής  επεξεργασίας
απορριμματογενών ενεργειακών  πρώτων  υλών.  Η  μονάδα  Waste2Energy σχεδιάζεται  να
κατασκευαστεί εκεί που βρίσκεται σήμερα η αυλή του λιγνίτη της Πτολεμαΐδας V. Ο σχεδιασμός της
μονάδας προβλέπει την εγκατάσταση γεννήτριας ισχύος περίπου 38  MW που εκτός από ρεύμα θα
μπορεί  να  διαθέτει  και  θερμική  ενέργεια  για  την  κάλυψη των  αναγκών των  τηλεθερμάνσεων.  Η
μονάδα θα διαθέτει  state of the art αντιρρυπαντική τεχνολογία. Σημαντική είναι και η ανάκτηση
ανακυκλώσιμων υλικών από τα προϊόντα της καύσης. Πρόκειται για μια επένδυση της τάξης των 300
εκατ. ευρώ, που θα απασχολήσει 200 εργαζόμενους κατά την κατασκευή της». 

Στις  7/4/2025  με  δημόσια  ανακοίνωση  –  απάντησή  μου  σε  προηγούμενη  ανάρτηση  του
Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό, ανέδειξα ειδικά και το θέμα της μονάδας καύσης απορριμμάτων,
στηλιτεύοντας  την  έλλειψη  ενημέρωσης των  κατοίκων  και  διαβούλευσης με  την  Τοπική
Αυτοδιοίκηση,  και  κάλεσα  την  Κυβέρνηση  να  δώσει  απαντήσεις  που  ακόμα,  ένα  μήνα  μετά,
αγνοούνται.

Στις  30/4/2025 δημοσίευμα της “Καθημερινής” ανέφερε πως παρουσιάστηκε στο  Υπουργείο
Περιβάλλοντος  &  Ενέργειας  μελέτη αναφορικά  με  τη  «δημιουργία  έξι μονάδων
καύσης τόσο απορριμματογενών  καυσίμων όσο  και σύμμεικτων  απορριμμάτων»  σε  έξι
περιφερειακές ενότητες της Χώρας, μεταξύ και των οποίων η Κοζάνη («Στην Κοζάνη, καλύπτοντας
Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία, Ήπειρο, Θεσσαλία και Κέρκυρα. Θα δέχεται 288.000 τόνους
απορριμμάτων»).

Στις 5/5/2025 το θέμα κυριάρχησε κατά τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, όπου
όμως  το  τοπίο  δεν ξεκαθάρισε,  αντιθέτως  γεννήθηκαν  περισσότερα  ερωτήματα που  αφορούν
κατεξοχήν την Κυβέρνηση. 

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Ποιος  είναι  ο  κυβερνητικός  σχεδιασμός για  μονάδα  καύσης  απορριμμάτων  στη  Δυτική
Μακεδονία και κατά πόσο περιλαμβάνει όσα ανακοίνωσε η ΔΕΗ;
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

857

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2025

Ώρα κατάθεσης:

23:43'



2) Για  ποιους  λόγους  δίνεται  πρωταγωνιστικός  προνομιακός  ρόλος  στη ΔΕΗ για  ζήτημα
διαχείρισης απορριμμάτων και μάλιστα στην περιφέρειά μας, όπου η Τοπική Αυτοδιοίκηση με
πλήρη αποτελεσματικότητα ασκεί επιτυχημένα τις σχετικές αρμοδιότητες με τη ΔΙΑΔΥΜΑ που
αποτελεί υπόδειγμα πανελλαδικά;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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